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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 030/2023
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às 19h00min, reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antonio Berckenbrock, Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima Sessão Ordinária do segundo período da 3º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 029/2023, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Jair Formaio, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou a Vereadora Dalva Maria Bonette Vanderlinde para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 029/2023, do dia 18 de setembro de 2023. Correspondências Recebidas: Oficio nº. 334/2023, da Divisão de Cultura, agradecendo todos os vereadores pela participação e empenho em auxiliar nas atividades da Semana Farroupilha. Correspondências Expendidas: Oficio nº. 057/2023, ao Executivo Municipal, encaminhando o autógrafo dos Projetos de Lei Ordinária nº. 061 e 062/2023. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 089/2023, referente ao Projeto de Lei nº. 063/2023, o qual acrescenta e altera parágrafos à Lei Ordinária nº. 1258/2022, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher - CMDM, a Conferência Municipal dos Direitos da Mulher e o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher – FMDM no Município de Enéas Marques. Protocolo nº. 090/2023, referente ao Projeto de Lei nº. 064/2023, o qual estima a receita e fixa a despesa do município de Enéas Marques, estado do Paraná para o exercício financeiro de 2024. Protocolo nº. 091/2023, referente ao Requerimento 023/2023, assinados por todos os Vereadores com assento na Casa, os quais requerem que seja realizado recape asfáltico na Rua Érico Veríssimo, deste Município de Enéas Marques. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 063/2023 foi encaminhado a ordem do dia para votação do pedido do Executivo Municipal para deliberação em regime de urgência. O Projeto de Lei 064/2023 foi encaminhado as comissões permanentes da Casa para emissão de parecer. O Requerimento 022/2023 foi encaminhado para ser analisado e dado os devidos encaminhamentos. Grande Expediente: Inscrita a Vereadora Jussandra Cardoso Moreira Cattaneo, a qual falou sobre o Oficio recebido da ACAMSOP, que solicita desta Casa de Leis o encaminhamento de uma moção de Apoio ao Congresso Nacional e Senado Federal quanto a não legalização do aborto. Ressaltou sua indignação a Presidente do Supremo Tribunal Federal (STF), Reiterou sua posição em defesa da integralidade, inviolabilidade e dignidade da vida humana, desde a concepção até a morte natural.  Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado por unanimidade de votos o pedido do Executivo Municipal para deliberação em regime de urgência do Projeto de Lei Ordinária 063/2023. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei Ordinária 063/2023, o qual acrescenta e altera parágrafos à Lei Ordinária nº. 1258/2022, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher - CMDM, a Conferência Municipal dos Direitos da Mulher e o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher – FMDM no Município de Enéas Marques. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Jussandra Cardoso Moreira Cattaneo, Adão Biancatti e Sidmar Onofre. Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa e da Procuradoria da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Não tendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Marcelo Adriano Antunes, Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jussandra Cardoso Moreira Cattaneo, Sidmar Onofre, Adão Biancatti, Nélio José Paludo, Antonio Berckenbrock e Jair Formaio. O Vereador Marcelo se somou a Vereadora Jussandra se posicionando contra a legalização do aborto. Cumprimentou o Diretor do Departamento de Saúde, que se encontrava presente na Sessão, pelo excelente trabalho que está realizando na saúde. Parabenizou o Presidente Jair e toda a comunidade de Pinhalzinho pelo evento realizado no último sábado na inauguração do asfalto. A Vereadora Dalva também parabenizou toda a comunidade de Pinhalzinho pela finalização da obra do asfalto. Sobre a legalização do aborto, posicionou-se contra, mencionando versículos da bíblica que fala sobre a valorização da vida, ressaltando que todo ser humano, inclusive a criança no útero materno, possui o direito à vida. A Vereadora Jussandra parabenizou o Vereador Presidente Jair, Prefeito e toda comunidade pela inauguração do asfalto do Pinhalzinho. O Vereador Sidmar congratulou o Presidente pela obra entregue para a comunidade de Pinhalzinho no último sábado, ressaltando a importância deste asfalto para as pessoas que trafegam naquela estrada. Destacou os eventos que aconteceu no município em comemoração à Semana Farroupilha. Comentou sobre o Requerimento 023/2023, solicitando o recape asfáltico na Rua Érico Veríssimo, próximo a Secretária Paroquial. Expressou sua oposição a legislação do aborto, ressaltando sua preocupação com o que considera uma “invasão” de competência por parte do Supremo Tribunal Federal (STF) em questões que, segundo ele, deveriam ser debatidas e decididas pelo Legislativo. O Vereador Adão enalteceu o evento de inauguração do asfalto Pinhalzinho, enfatizando a importância desta obra para todos que utilizam desta estrada. Agradeceu as pessoas que contribuíram por essa conquista, destacando o Prefeito Municipal, Deputado Traiano e os Vereadores que sempre estão prontos para aprovar os Projetos de Lei.  Congratulo com todos os gaúchos pela semana Farroupilha, destacando os eventos realizados no município. Também se posicionou contrário a legalização do aborto, ressaltando que todos tem direito a vida. Deixou seu apoio para que a Câmara faça uma moção de Apoio ao Congresso Nacional e Senado Federal quanto a não legalização do aborto. O Vereador Nélio se posicionou contrário a legalização a prática do aborto no Brasil. Parabenizou o Presidente, Prefeito, Deputado Traiano e toda comunidade pela obra asfalto Pinhalzinho. Agradeceu todos que trabalharam na preparação do almoço no evento do Pinhalzinho. O Vereador Antonio se somou com demais vereadores contrário a legalização do aborto. Destacou o evento do pinhalzinho, parabenizando todos que contribuíram para a realização desta obra. Enalteceu o trabalho do Diretor do Departamento de Saúde Leandro. Parabenizou o Departamento de Cultura pelos eventos realizados na Semana Farroupilha. O Vereador Jair prestou sus condolências a família de Marcos Rubens Basso. Também manifestou contrário a legalização do aborto. Parabenizou os gaúchos pela data comemorada na última semana. Agradeceu as mulheres da APMI pela preparação do almoço e todos os servidores da Prefeitura que trabalharam na organização do local do evento de inauguração asfalto do Pinhalzinho. Destacou o apoio Deputado Traiano que liberou recursos para construção da obra, também o Prefeito Municipal que ajudou com a contrapartida do município. Expressou sua gratidão a Câmara de Vereadores pela aprovação desta importante obra, a qual irá contribuir no escoamento da produção agrícola, ressaltando os grandes produtores da comunidade de Pinhalzinho. Realçou o trabalho do Diretor do Departamento Saúde. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu o Secretário da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 31ª Sessão Ordinária do segundo período da 3ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 02 de outubro de 2023. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima Sessão Ordinária do segundo período da 3ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 25 de setembro de 2023, às 20h25min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal.
Vereador Jair Formaio                                                     Vereador Marcelo Adriano Antunes            
Presidente da mesa Diretora                                          Primeiro Secretário 
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